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Niederschrift 
 
 

über die Sitzung des Gemeinderates Welterod 
 

am 12. Januar, um 19.00 Uhr 
 

Sitzungsort: Bundeshaus, kleiner Saal 
 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:10 Uhr 

I. Anwesende: 
 
Vorsitzender:   (X)  Ortsbürgermeister  (  )  Beigeordneter 

Wilfried Kehraus  (   )  gew. Ratsmitglied  (X) kein gew. Ratsmitglied 

 

Beigeordnete: 

Tobias Roth   (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

Sascha Steeg  (X)  gew. Ratsmitglied  (  ) kein gew. Ratsmitglied 

 

Ratsmitglieder: Peter Kern, Sebastian Krist, Timo Koch, Andreas Lieblang, 

 

Sonstige Personen: Patrick Menz, 3 Zuschauer 

 

II. Es fehlen:   Christian Schiffer (entschuldigt), Pia Koch (entschuldigt) 

 

Tagesordnung:  - Siehe Anlage. - 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 

 

Zur Sitzung wurden die Beigeordneten und Ratsmitglieder unter Mitteilung von Zeit, Ort und 

Tagesordnung am 06. Januar 2026 per E-Mail eingeladen. 

 

Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch  

 Aushang an den Bekanntmachungstafeln am 06.01.2026 

 Veröffentlichung in der Wochenzeitung „Blaues Ländchen aktuell“ am 07.01.2026 
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Tagesordnungspunkt 1: 

Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Termin nächste Sitzung 

 

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, dass Beschlussfähigkeit gegeben 

ist. 

 

Der Termin für die nächste Sitzung wird festgelegt auf Dienstag, den 24.Februar 2026, 19.30 

Uhr, im Bundeshaus in Welterod, kleiner Saal. 

 

Tagesordnungspunkt 2: 

Einwohnerfragestunde 

 

Drei Bürger waren anwesend und schilderten ihre Sicht zu einer Vertragsverhandlung in 

Grundstücksangelegenheiten. Der Ortsbürgermeister bot an, einen gesonderten 

Besprechungstermin zu vereinbaren. 

 

Tagesordnungspunkt 3: 

Beratung und Beschlussfassung des Haushaltsplans und der Haushaltssatzung für 

das Haushaltsjahr 2026 

Der zuständige Kämmerer der VG-Nastätten, Herr Menz, erläutert das Ergebnis des 

abgelaufenen Haushaltsjahres 2025 und den Ansatz für das Haushaltsjahr 2026. 

 

Nach Beratung soll eine Änderung vorgenommen werden. Bei Position 45 der 

Haushaltskurzübersicht (Unterhaltung/Bewirtschaftung Bundeshaus, Sanierung Keller: 

aktuell 40.000€) soll um 10.000€ reduziert werden und Position 71 (Bundeshausgardinen 

und Schließanlage aktuell 6.500€) gutgeschrieben werden. 

 

Der vorgelegte Haushaltsplan, sowie die Haushaltssatzung für das Jahr 2026 werden mit 

oben beschriebener Änderung beschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

7 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

Der Beschluss ist somit gefasst. 
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Tagesordnungspunkt 4: 

Beratung und Beschlussfassung einer Spende mit dem Erlös des Weihnachtsmarktes 

2025 

Von den Standgebühren des Weihnachtsmarktes 2025 wurden 390€ eingenommen.  

Der Betrag soll um 110€ auf 500€ aufgestockt werden. Das Geld soll zu je 250€ der 

Jugendabteilung des FSV und dem Förderverein des Kindergartens zugutekommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

7 Ja-Stimmen 

0 Nein-Stimmen 

0 Enthaltungen 

Der Beschluss ist somit gefasst. 

 

Tagesordnungspunkt 5: 

Information und Beratung zur Gründung einer AöR Erneuerbare Energien in der VG 

Nastätten 

Der Bürgermeister informiert über eine Informationsveranstaltung für Ratsmitglieder zur 

Gründung einer „AöR Erneuerbare Energien“ der VG Nastätten, die am 26.01.2026 um 19:00 

Uhr in Gemmerich stattfindet und informiert die Ratsmitglieder über den aktuellen Sachstand. 

 

Tagesordnungspunkt 6 

Beratung und Beschlussfassung zum Einvernehmen der Gemeinde in baurechtlichen 

Angelegenheiten (soweit zur Sitzung vorliegend) 

 

Keine Anträge eingegangen. 

 

Tagesordnungspunkt 7: 

Verschiedenes und Mitteilungen 

 

 Ratsmitglied Timo Koch stellt eine Auswahl von Fitnessgeräten zur Erweiterung des 

Waldlehr- und Erlebnispfades vor. Bei einem Ortstermin soll eine mögliche Anordnung 

und Auswahl der Sportgeräte diskutiert werden. 

 Ein Anwohner hat angeregt, dass die Bäume auf dem Friedhof geschnitten werden 

sollen. 
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 Ratsmitglied Peter Kern schlägt vor, dass geprüft werden soll, ob das Bundeshaus mit 

einer Notstromeinspeisung nachgerüstet werden kann.  

   

Ende des öffentlichen Teils um 20:56 Uhr. 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten, Bau- und Personalangelegenheiten, 

soweit zur Sitzung vorliegend 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


